

山路上那佝偻与幼小的背影，谁不心酸？

前行中国公益慈善活动组委会联合腾讯网“衣加衣送温暖”深度调查

山路奶奶六年行

每天清晨，在湖南省国家级贫困县新化县的马岭大山上，总会有一串佝偻与幼小的背影在山路上缓缓往山下移动。白发苍苍的奶奶送哥哥袁寿东就这么送了六年，五点起床，七点出发，走两小时山路才到山下的小学，8岁的弟弟袁寿平也于前两年加入了这串背影。由于家境十分贫寒，祖孙在学校从来吃不起中饭。哥哥曾在长沙某医院确诊为癫痫，需要七八万块钱的手续费，这对一个家徒四壁的贫困家庭来说，无异于天文数字，只好长期靠药物来维持。而这种留守儿童的现状在当地的新化县游家镇金字小学绝不是个案，金字小学大约80%都是留守儿童！

奶奶与袁寿东的贫寒之家

袁寿东，今年13岁，全家住在新化县游家镇白沙乡马岭山上的马岭村，父亲长期在外面的建筑工地上当小工以维持整个家庭的生计，母亲是智障妇女，没有任何经济能力，因此全家连温饱都成问题。因为从山上走到山下的金字小学需要走两个小时，七八十岁的奶奶担心孙子在崎岖漫长的山路上有危险，遂从一年级时就一直坚持送，尽管前些年奶奶的腿曾摔伤过，亦不曾放弃。

在前行中国活动组委会的工作人员跟着祖孙二人去了他们家后，一路心酸的工作人员发现这个家的简陋程度难以想象。家灶灶处在薄薄一层厚厚的灰尘，没有任何像样的家具，唯一的电器是悬在头上的一盏鸡蛋大小的昏暗的灯。即使白天这盏灯也照不亮漆黑的屋子，老旧的六窗没装玻璃，寒风从敞开的窗与破木板门的裂缝中肆意闯进来。奶奶说，兄弟俩的衣服都是姑妈想办法弄到的别人家小孩穿旧了的衣服。新衣服对他们来说是个奢望，寒冬，他们怎么获得温暖？

别哭，怎能让幼小的心灵也麻木

当工作人员在金字小学询问11岁的傅隆建有什么愿望要实现时，他突然噙

着眼泪，大滴的眼泪从面黄肌瘦的脸上流淌下去，单薄的衣服穿在瘦弱的身上看着真让人揪心。据金字村支书阳福介绍，奶奶在他三个月大的时候因她半地穷困而离家出走，爸爸腿残，农忙时在家务农，闲时外出做苦零工来维持家用。他家在马岭山上的房子早已坍塌，现在跟着奶奶寄居在别人屋檐下。

金字小学留守儿童现状调查

在一个小山坡上的金字小学，位于马岭山下，由于种种原因，生源由当地的金字村、马岭村等五个村勉强凑够200来人。有经济能力的家庭都把小孩带到外面读书去了，所以这里的学生差不多80%以上是留守儿童，金字小学的最老校长告诉工作人员。

金字小学的教学楼由两栋破破烂烂的老红砖楼构成，窗子全部没有安装玻璃，糊的塑料布早已千疮百孔，冬季北风呼啸而进；楼顶一到下雨，雨水直接从屋顶滴到二楼学生的课桌上。

金字小学所在的金字村县政协委员李大伟，原为该村在外务工小有成就的富裕村民，致富以后一直不忘帮助当地的贫困家庭，目前他又为该小学的重改造四处奔走，已引起地方政府注意，当地政府正进行准备。

■文/前行中国组委会龙海波



帮帮他们

从祖孙的山路行，到他们的贫寒之家，再到他们破烂的教室窗口，最后再到学校里那一双双无助的眼神、一个女生冻成“小笼包”一样的手、傅隆建那颗冰冷的心，我们听到一声呐喊叫“急需帮助”。

爱心号召：

爱心企业香雪制药向社会呼吁：

作为此次“前行中国·衣加衣送温暖活动”主要支持方，爱心企业香雪制药不遗余力全程参与。当前组委会已初步确定21日至22日把爱心物资送到金字小学，届时香雪制药将针对该小学以及当地医疗条件差，而学生们防寒保暖条件缺乏极易患感冒的现状，特别赠送一批香雪抗病毒口服液等家庭常备常备

药品。三香雪制药华南区负责人王伟峰已表示，本人亦将跟随前往，将爱心物资送到那些留守儿童手中，并对金字小学的教学改造予以一定的资金援助。

从抗击非典时期的无偿捐赠数千万元的香雪抗病毒口服液等药品，到现在的贫困山区送温暖，香雪制药一路爱心前行。考虑到新化县很多偏远山区都存在此类现象，香雪制药向社会呼吁更多爱心团体与爱心人士前来帮助他们。



感冒抗病毒 香雪®更专业



前行中国 “衣加衣”温暖行动 香雪制药携手 “老百姓”大药房本周到达



活动进展敬请关注 三湘都市报 湖南都市频道《都市1时间》报道

全程冠名：香雪®抗病毒口服液 全程支持：老百姓®大药房

特约播出：湖南卫视《快乐大本营》 康普药业 口味王 iWant爱购网

活动参与热线：0731-8222 550 13467575251